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1.
Общее собрание Ассоциации Саморегулируемой организации «Гильдия строителей Республики Марий Эл»
В соответствии со ст. 16 Федерального закона от 1 декабря 2007 г. N 315-ФЗ "О саморегулируемых организациях" и Уставом Ассоциации Саморегулируемой организации «Гильдия строителей Республики Марий Эл» (далее – Ассоциация) Общее собрание является высшим органом управления Ассоциации.
В 2016 году было проведено два Общих собрания:

1) Очередное Общее собрание состоялось 12 февраля 2016 года с повесткой дня из 11 вопросов:

 - были заслушаны отчеты Совета, Генерального директора, Ревизионной комиссии, отчет об исполнении сметы расходов за 2015г.;

 - определены размеры вступительных и членских взносов для членов Ассоциации на 2016 год и изменен порядок их уплаты;

 - утверждены смета доходов и смета расходов на 2016 год;

 - для всех членов Ассоциации утвержден разовый целевой взнос для приобретения квартиры Васильеву Е.В. – победителю III национального чемпионата профессионального мастерства по стандартам WorldSkills Russia-2015;

 - для членов Ассоциации, вступивших в 2014-2015 г.г. утвержден разовый целевой взнос для погашения задолженности по оплате приобретенного офисного помещения Ассоциации;

 - принято решение о размещении средств компенсационного фонда Ассоциации;

 - за неоднократную неуплату в течение одного года или несвоевременную уплату в течение одного года членских взносов исключены из членов Ассоциации  2  организации: ООО «КаркасСтрой» и ООО «СельСтрой».

2) Внеочередное Общее собрание состоялось 20 октября 2016г. с повесткой дня из 3 вопросов. Общее собрание было проведено в связи с необходимостью утвердить Устав Ассоциации в новой редакции и утверждения кредитных организаций для размещения на специальных счетах компенсационного фонда Ассоциации. Эти решения необходимо было принять в связи с изменениями в Градостроительном кодексе РФ, которые были внесены Федеральным законом от 3 июля 2016 г. N 372-ФЗ.
2. Заседания Совета Ассоциации Саморегулируемой организации «Гильдия строителей Республики Марий Эл»
В соответствии со ст.55.11 Градостроительного кодекса РФ и Уставом Ассоциации Совет является постоянно действующим коллегиальным органом управления Ассоциации.
Решением Общего собрания членов Ассоциации 17.04.2015г. (протокол №1) членами Совета были избраны:

1. Баширов Хамза Касымович - генеральный директор ОАО «Марспецмонтаж» -
 Председатель Совета

2.  Васенев Юрий Леонидович - председатель ПК «Медведевская ПМК» - заместитель Председателя Совета

3. Балабан Владимир Маркович – директор ООО «Вектор»

4. Глазырин Дмитрий Павлович -    председатель ПК «Советская ПМК»

5. Ельсуков Геннадий Иванович – директор ООО «Дорожник»

6. Иливанов Петр Николаевич - директор ГУП  РМЭ «УКС Правительства РМЭ»

7. Карташов Александр Анатольевич - генеральный директор ОАО «Марий Эл Дорстрой»

8. Романов Владимир Николаевич – генеральный директор ОАО «Спецстроймеханизация»

9. Хмелев Владимир Николаевич - председатель ПК «Оршанская ПМК».
За отчетный период Советом проведено 23 заседания  по результатам которых:

•
в члены Ассоциации принято 7 юридических лиц с выдачей Свидетельства о допуске к работам, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства. Это Общества с ограниченной ответственностью «СМУ-69», «Марийский НПЗ», «ФЛАГМАН», «РОСАГРОСТРОЙ», «Домакс», «СК «КВАРТАЛ», «ГЕФЕСТ». 
•
рассмотрено 30 заявлений  членов Ассоциации о внесение изменений в свидетельства о допуске к работам в соответствии с приказом Министерства регионального развития РФ № 624 от 30.12.2009г.;

•
было приостановлено действие свидетельства о допуске на 60 календарных дней 3-м организациям (ЗАО «Ариада», ООО «Грань С», ООО СК «Унистрой») за нарушение обязательных требований и стандартов, установленных градостроительным законодательством и документами Ассоциации;
•
Обществу с ограниченной ответственностью строительная компания «Унистрой»  было прекращено действие свидетельства о допуске с последующим исключением его из членов Ассоциации, в связи с отсутствием свидетельства                       о допуске хотя бы  к одному виду работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства; 
•
утверждены отчеты о работе специализированных органов Ассоциации – Контрольной,  Дисциплинарной и Аттестационной комиссий за 2016 год; 

•
утвержден План проверок соблюдения членами Ассоциации требований к выдаче свидетельств о допуске к работам, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, условий членства, требований стандартов, технических регламентов и правил саморегулирования на 2017 год.
О работе специализированных органов Ассоциации
Советом Ассоциации созданы три специализированных органа: 

Контрольная комиссия – это специализированный орган, осуществляющий контроль за соблюдением членами Ассоциации требований к выдаче свидетельств о допуске к работам, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, стандартов и правил саморегулирования, технических регламентов при производстве работ по строительству, реконструкции и капитальному ремонту объектов капитального строительства.
Возглавляет Контрольную комиссию Клепцов Александр Павлович — генеральный директор ОАО «ПМК-5». 

Членами комиссии являются:

1. Вафин Марат Радиславович - директор ООО "ПФО "Поволжье" - заместитель председателя комиссии
2. Андреев Александр Валентинович — директор ООО «Анком»,
3. Банников Александр Альбертович — директор ООО Компания «БАМ», 
4. Ефремов Александр Сергеевич — генеральный директор ООО «Техно Кров»   
В 2016 году было проведено 16  заседаний Контрольной комиссии.   На заседаниях были рассмотрены материалы на вступление в Ассоциацию 7-ми новых членов, были проверены и рассмотрены Акты плановых проверок 144-х организаций. Материалы по 21-й организации, не устранившей нарушения в срок, переданы на рассмотрение в Дисциплинарную комиссию.

По 123-м организациям замечаний нет и решением Контрольной комиссии материалы проверок по ним переданы для приобщения в дела членов Ассоциации.

 Дисциплинарная комиссия - это специализированный орган по рассмотрению дел о применении в отношении членов Ассоциации мер дисциплинарного воздействия за нарушение требований законодательства в области саморегулирования. 
Председателем Дисциплинарной комиссии назначен Сизов Андрей Петрович – директор ООО «Спецгидрострой».

Членами комиссии являются:

1. Багнюк Виталий Викторович – директор ООО «Инжекомстрой» - заместитель председателя комиссии
2. Закиров Зайнигараф Габдулмаликович – директор ОАО «СПМК-7»
3. Козлов Игорь Валентинович – директор ООО «СКТБ «Сатурн»
4. Михеев Ярослав Николаевич - директор ООО «Интерстрой»
5. Мосунова Галина Васильевна - заместитель директора ООО "ГАЗИНТЕРМ"
В 2016 году было проведено 5 заседаний Дисциплинарной комиссии. На заседаниях были рассмотрены материалы, направленные Контрольной комиссией для применения мер дисциплинарного воздействия.

Решением Дисциплинарной комиссии:

- выданы Предписания об обязательном устранении выявленного нарушения – 29-ти организациям;

- вынесены Предупреждения -  9-ти организациям;

- по 4-м организациям направлены ходатайства в Совет о приостановлении действия Свидетельства о допуске.

Аттестационная комиссия – постоянно действующий специализированный орган Ассоциации по аттестации работников членов Ассоциации.
Председателем Аттестационной комиссии является Баширов Марат Хамзеевич – директор ООО «БиК».

Членами комиссии являются 

1. Ландышева Галина Федоровна — начальник Отдела по контролю в области саморегулирования СРО НП «ГС РМЭ» — секретарь АК;

2. Григорьев Александр Николаевич — заместитель директора Института дополнительного профессионального образования ФГБОУ ВПО «ПГТУ»;

3. Чепурных Дмитрий Владимирович — директор АНО «Учебный центр повышения квалификации работников в области строительства».  
В 2016 году было проведено 5 заседаний по рассмотрению результатов оценки уровня знаний претендентов на аттестацию. 

По результатам оценки уровня знаний, необходимых для выполнения работ, оказывающих влияние на безопасность объектов капитального строительства, проведенной Центрами по тестированию были выданы аттестаты 51 специалисту из 23 организаций.

Разрешите пожелать всем членам Ассоциации СРО «Гильдия строителей РМЭ» плодотворной и успешной работы в 2017 году.
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