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1. Общие сведения

Настоящий отчет о деятельности членов Ассоциации Саморегулируемой организации  «Гильдия строителей Республики Марий Эл» (далее – Ассоциация) составлен на основании анализа информации, предоставленной  в форме отчетности за 2018 год.
В соответствии с «Положением о проведении Ассоциацией Саморегулируемой  организацией «Гильдия строителей Республики Марий Эл» анализа деятельности своих членов на основании информации, представляемой ими в форме отчетов», разработанного и утвержденного в соответствии с п.4 ч.1 ст.1 315-ФЗ  и п.5 ч.1 ст.55.4 ГК РФ решением Общего собрания членов Ассоциации от 01 марта 2017 года, протокол №1, в срок до 01 марта 2019 года все члены Ассоциации должны представить отчетность за прошедший 2018 год по установленным формам.  

По состоянию на 01.01.2018г. в Ассоциации было 222 организации

В течении 2018 года:
1) Вступили в члены Ассоциации  25 организаций, в т.ч 2 ИП
2) Прекратили членство в Ассоциации 29 организаций, в  том числе: 

 -  Тринадцать организаций вышли добровольно (ПК «Оршанская ПМК», ООО «Столица-Строй», ООО «Горизонт»,  ООО «СпецЭлектроСтрой», ООО «Апсида», ОАО «Водоканал»,  ООО «ИНКОМСЕТИ», ООО «ИСТОК», ООО «СК Вертикаль», ОАО «СПМК-8», ООО «ТАНТАЛ», ООО УСК «Гермес», ООО «Анком»). 

  - Шесть организации исключены решением Общего собрания за неуплату членских взносов (АО «Жилище», ООО «Зодчий», ООО «СМУ Каркас», ООО «Каркас С», ООО «ПСК «Новострой», ООО «ФЛАГМАН»).

         - Пять организаций исключены решением Совета по рекомендации Дисциплинарной комиссии (ООО «Т-Логистика», ООО «АЗИЗА-ТРЕЙД», ООО «Покровская усадьба», ООО «АСВ», ООО СТРОИТЕЛЬНАЯ КОМПАНИЯ «ОСНОВАНИЕ»).
       - Пять организации смена места регистрации, в целях соблюдений требования части 3 статьи 55.6 Градостроительного кодекса РФ (ООО «ПСО Сфера», ООО «Казанский лифтостроительный завод», ООО «Сфера», ООО «Русмед», ООО «ПОЛИСТРОМ» )

По состоянию на 01.01.2019г. в  реестре действующих членов Ассоциации 218 организации, в том числе: 6 индивидуальных предпринимателей и  212  юридических лиц. 
181 член Ассоциации имеет основной вид деятельности – строительство, их них 6 членов - представляют предприятия крупного бизнеса, что составляет 3,3%, 10 членов  - предприятия  среднего бизнеса (5,5%), 69 членов (38,1%) - это организации малого бизнеса и  96 членов (53,1%) - микропредприятия.   
На 1 марта 2019 г. отчетность представили 195 члена Ассоциации из 218:  - 4 организации добровольно до 01.03.2019 г. прекратили членство в Ассоциации (ООО «СК «Столица», ООО «Завод Емкостного Оборудования», ГУП РМЭ «УКС Правительства РМЭ», ООО «Нефтебурстрой»), 
- 16 членов  отчеты  не представили: 

1) ООО «Берег»

2) ООО «Сервисстрой»

3) ООО «Гефест»

4) ООО «МКС Строй»

5) ООО «Ридан-Строй»

6) ООО «Союз-Эксперт»

7) ООО «СМУ МарийСтройБетон»

8) ООО СК «РЕГИОН СТРОЙ»

9) ООО «ЭнергоСтрой»

10) ООО «ЛЕМАН»

11) ООО «ЭлектроМонтаж и Автоматика»

12) ООО «Союз Строй»

13) ООО «Парус М

14) ООО «Строй Гарант Эл» 

15) ООО «ТрансСервис» (добровольный выход из членов Ассоциации, 
вх. №237 от 19.03.2019 г.)
16) ООО «КРОКУС» (добровольный выход из членов Ассоциации, вх. №246 от 20.03.2019 г.)
2. О специалистах по организации строительства

В соответствии с п.2 ч.6 ст.55.5 Градостроительного кодекса РФ и в соответствии с  «Положением о членстве в АСРО "ГС РМЭ", в том числе о размере, порядке расчета, а также порядке уплаты вступительного взноса, членских взносов» (утвержденного решением Общего собрания членов АСРО "ГС РМЭ" 29 мая 2017г. (протокол №2),  у каждого члена Ассоциации должно быть не менее двух специалистов по организации строительства по месту основной работы, сведения о которых внесены в Национальный реестр специалистов.

По состоянию на 01.01.2019г из 218 членов Ассоциации:

 - 206 членов Ассоциации  имеют по основному месту работы не менее двух специалистов, сведения о которых внесены в Национальный реестр специалистов.  
 -  8  членов Ассоциации  – имеют по основному месту работы 1 специалиста  (ООО «ТЕПЛОСТРОЙ»,  ОКС Медведевского муниципального района, СПК «Звениговский», ООО «СТРОЙМАШ», ООО «МАРИЛИФТСЕРВИС», ООО «АРМАТУРА 12», ООО «АнтикорСтройГрупп, АО «Континент») и не соответствуют условиям членства в Ассоциации и требованиям Градостроительного кодекса РФ.  
 - 4 члена Ассоциации не представили сведения о специалистах для внесения их в Национальный реестр специалистов и не соответствуют условиям членства в Ассоциации и требованиям законодательства (МКУ «Дирекция муниципального заказа»,  ООО «Марстройгаз»,  ООО «КРОКУС»,  ООО «СК «Столица»).  
3. Кадровый состав

На основании сведений, представленных в отчетах членов Ассоциации за 2018 год на строительных объектах трудились 8795 человек рабочих специальностей, в том числе:

	Каменщики 
	-
	335 чел. 

	Плотники 
	-
	250 чел.

	Бетонщики 
	-
	162 чел.

	Отделочники (штукатуры)
	-
	251 чел.

	Монтажники 
	-
	463 чел.

	Сварщики 
	-
	392 чел.

	Электрики 
	-
	517 чел.

	Слесари 
	-
	443 чел.

	Других профессий
	-
	5982 чел.




4 247 человек инженерно-технических работников членов Ассоциации,  из них 388 являются специалистами, сведения о которых включены в Национальный реестр специалистов.  

Общий объем выполненных работ всеми членами Ассоциации за 2018г.   – 11 095 937 016,96 руб. 
4. Регионы строительства членов Ассоциации

1) Республика Марий Эл

2) Республика Татарстан

3) Чувашская Республика

4) Кировская область

5) г. Нижний Новгород, Нижегородская область (ООО НПП «МАРСИСТЕМСЕРВИС», ЗАО СПП «Салют») 

6) Республика Крым (ГУП РМЭ «Мостремстрой»)

7) г. Москва, Московская область (ООО СКТБ «Сатурн», 

ООО «СК «Эверест», ООО «МастерСервисСтрой», ООО ПСК «Город»)

8) Приморский край (ООО «Теплострой»)

9) Ростовская область (ООО «Теплострой»)

10)  Самарская область (ООО НПП «МАРСИСТЕМСЕРВИС», 

ООО «ТАНДЕМ+»)

11) Краснодарский край (ООО НПП «СКАТ», ООО «РЕД-Групп»)

12)  Пермский край (ЗАО «Тимбер»)

13)  Республика Мордовия (ООО СФ «ЛАНА»)

14)  Республика Башкортостан (ООО «Регион плюс»)

15)  Оренбургская область (ООО «ВИДД»)

16)  Ульяновская область (ООО «СК «Эверест»)

17)  г. Санкт-Петербург (ООО «РЕД-Групп»)

5. Право осуществлять строительство, реконструкцию и капитальный ремонт объектов капитального строительства
По компенсационному фонду возмещения вреда:

 - 187 член Ассоциации имеют первый уровень ответственности, т.е. планируют осуществлять строительство, реконструкцию, капитальный ремонт объектов капитального строительства, стоимость которых по одному договору не превышает 60 миллионов рублей  с оплатой взноса в компенсационный фонд в размере 100 000 рублей

 -  28 членов Ассоциации имеют второй уровень ответственности, т.е. планируют осуществлять строительство, когда стоимость по одному договору не превышает 500 миллионов рублей с оплатой взноса в компенсационный фонд в размере 500 000 рублей

 -  3 члена Ассоциации имеют третий уровень ответственности, т.е. планируют осуществлять строительство, когда стоимость по одному договору не превышает 3 миллиарда рублей с оплатой взноса в компенсационный фонд в размере 1 500 000 рублей.

Членов Ассоциации, имеющих четвертый и пятый уровни ответственности нет.

По компенсационному фонду обеспечения договорных обязательств:

 - 151  члена Ассоциации имеют первый уровень ответственности, т.е.  намерены принимать участие в заключении договоров строительного подряда, заключаемых с использованием конкурентных способов заключения договоров, предельный размер обязательств по которым не превышает 60 миллионов рублей с оплатой взноса в компенсационный фонд в размере 200 000 рублей

- 12 члена Ассоциации имеют второй уровень ответственности, т.е. намерены принимать участие в заключении договоров строительного подряда, заключаемых с использованием конкурентных способов заключения договоров, предельный размер обязательств по которым не превышает 500 миллионов рублей с оплатой взноса в компенсационный фонд в размере 2 500 000 рублей

Членов Ассоциации, имеющих третий, четвертый и пятый уровни ответственности нет.

Из 163 организаций, сформировавших компенсационный фонд обеспечения договорных обязательств, в период с 01.01.2018г. по 01.01.2019г. только 72 организации заключали договора строительного подряда с использованием конкурентных способов заключения договоров. 

Фактический совокупный размер обязательств членов Ассоциации по договорам строительного подряда, заключенным членами Ассоциации с использованием конкурентных способов заключения договоров, соответствует предельным размерам обязательств, исходя из которого членами Ассоциации был внесен взнос в компенсационный фонд обеспечения договорных обязательств.
При осуществлении анализа совокупного размера обязательств выявлено, что фактический совокупный размер обязательств по договорам строительного подряда, заключенным   Муниципальным казенным учреждением «Дирекция муниципального заказа» городского округа «Город Йошкар-Ола» (МКУ «ДМЗ») с использованием конкурентных способов заключения договоров не соответствует предельному размеру обязательств, исходя из которого, был внесен взнос в  компенсационный фонд обеспечения договорных обязательств. Директору МКУ «ДМЗ» направлено письмо о выявленных нарушениях. В настоящее время в отношении МКУ «ДМЗ» открыто дисциплинарное дело   и выдано Предписание. 
При осуществлении контроля исполнения обязательств членами Ассоциации по договорам строительного подряда, заключенным с использованием конкурентных способов заключения договоров выявлены нарушения:

- ООО ПСК «СтройГарант» не выполнены обязательства по договору строительного подряда, заключенным с использованием конкурентных способов заключения договоров по объекту: «Капитальный ремонт здания поликлиники  с частичной перепланировкой». Cрок исполнения контракта 31.12.2018 г., но не представлены документы, подтверждающие выполнение обязательств по контракту в полном объеме. В настоящее время в отношении ООО ПСК «СтройГарант» открыто дисциплинарное дело и выдано Предписание.  
- ООО «Волгаспецстрой» не выполнены обязательства по договору строительного подряда, заключенным с использованием конкурентных способов заключения договоров по объекту: «Автомобильная дорога Подъезд к д. Лужала Сернурского района». В настоящее время идет судебное разбирательство (гражданское дело № А38-10573/2018) о признании недействительным односторонний отказ заказчика от исполнения муниципального контракта. В настоящее время в отношении ООО «Волгаспецстрой» открыто дисциплинарное дело по факту жалобы заказчика и выдано Предупреждение до принятия решения Арбитражным судом РМЭ и вступления его в силу по делу №А38-12882/2018.

Членами Ассоциации в 2018 году построены и сданы в эксплуатацию детские сады на 565 мест, общеобразовательная школа в дер. Ильпанур Параньгинского района на 116 мест, ливневая канализация по улице Анникова, зона отдыха в Сомбатхее, реставрация музыкального училища в г. Йошкар-Ола  и прочее. Построено 22 км газовых сетей, введено в эксплуатацию более  200 тысяч квадратных метров жилья, капитально отремонтировано 95 многоквартирных жилых домов. 
6. Право выполнять работы по строительству, реконструкции и капитальному ремонту на особо опасных, технически сложных и уникальных объектах
Право выполнять работы по строительству, реконструкции и капитальному ремонту на особо опасных и технически сложных и уникальных объектах (за исключением объектов использования атомной энергии) имеют – 23 члена Ассоциации: 

1.
  ООО «Альфикс»,

2.
  ООО «Антикор Строй Групп»,

3.
  ООО «ВИДД»,

4.
  ООО «Комис»,

5.
  ООО «ПКФ «Контур»,

6.
  ООО Строительная Компания «Купол»,

7.
  ООО «СФ «ЛАНА»,

8.
  ООО «Марийский НПЗ»,

9.
  ОАО «Марспецмонтаж»,

10.
  ООО «СпецСтройИнвест»,

11.
  ООО «Завод Емкостного Оборудования»,

12.
  ООО «Дорожник»,

13.
  ООО СКТБ «Сатурн»,

14.
  ООО НПП «СКАТ»,

15.
  ООО «СПЕКТР»,

16.
  ООО «ПФО «Поволжье»,

17.
  ООО НПФ «Энергетик»,

18.
  ООО «Энергоспецстрой»,

19.
  ООО «ЭнергоСтрой»,

20.
  ООО «ЭРА»,
21.      АО «ПМК №3»,
22.      МУП «Йошкар-Олинская ТЭЦ-1»,
23.      ООО «НТЦ «ПромТехЭксперт».

7. Иные сведения
7.1. Члены Ассоциации являются членами саморегулируемых организаций другого вида.
Членами саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, выполняющих инженерные изыскания являются 2 организации: ООО «СКТБ «Сатурн», ООО «Газпром газораспределение Йошкар-Ола». 
 Членами саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, осуществляющих подготовку проектной документации являются 30 организаций:

 - в Саморегулируемой организации «Союз проектировщиков Поволжья» (г. Чебоксары) -  12 организаций (ООО «Блэйд», ООО «Бурводстрой», ООО «ГАЗИНТЕРМ»,   МУП «Йошкар-Олинская ТЭЦ  № 1», ООО КПК «Климат», ООО «ПКФ «Контур», ООО «Марикоммунэнерго», ОАО «Марспецмонтаж», ОАО «ОКБ «Минстрой и ЖКХ РМЭ», МУП «Водоканал», ООО Фирма «СРС», ООО «СПЕКТР»);

 - в Саморегулируемой ассоциации «Объединение нижегородских проектировщиков» (г. Нижний Новгород)  - 1 организация (ООО «Марийский НПЗ»),

 - в Саморегулируемой организации Ассоциация проектировщиков систем противопожарной защиты - 1 организация (ООО НПП «СКАТ»);
 - в Саморегулируемой организации Ассоциации «Объединение организаций проектирования» (г. Москва) - 1 организация (ООО «Марстройгаз»);
 - в Саморегулируемой организации Ассоциации "Проектировщики Оборонного и Энергетического Комплексов"  (г. Москва) - 1 организация  (ООО «СКТБ «Сатурн»);

  - в Ассоциации проектировщиков «СтройПроект» - 1 организация  (ООО «Инжекомстрой»);  

 - в Саморегулируемой организации ассоциации проектировщиков "Содействия организациям проектной отрасли"  (г. Москва)  - 1 организация  (АО «Энергия»);

 - в Ассоциации «Архитекторы и инженеры Поволжья» (г. Нижний Новгород)  - 3 организации (ООО  «Гефест», ООО «ПСК», ООО «Идиллия»);
-  в Саморегулируемой организации "Профессиональное объединение проектировщиков Московской области "Мособлпрофпроект" (СРО-П-140-27022010, г. Люберцы)  - 1 организация (ООО «РемМастер»);  
- в Союзе «Проектировщики нефтегазовой отрасли» (СРО-П-106-25122009,  г. Москва)  - 1 организация (ООО «Комис»);

- в АСРО «Газораспределительная система. Проектирование» (СРО-П-082-14122009, г. Санкт-Петербург) – 1 организация (ООО «Газпром газораспределение  Йошкар-Ола»); 

- в Ассоциации «Саморегулируемая организация Некоммерческое партнерство» Объединение Проектировщиков «ОсноваПроект» (СРО-П-176-19102012, пос. Мурино) – 1 организация (ООО «ВолжскПроектМонтаж»); 

-  в Ассоциации «Объединение проектировщиков «УниверсалПроект» (СРО-П-179-12122012, г. Москва) – 3 организации (АО «Спецгидрострой», ООО «Тандем+», ООО «РемЭкс»);

- в Саморегулируемой организации Ассоциации «Объединение градостроительного планирования  и проектирования» (СРО-П-021-28082009, г. Москва) – 1 организация (ООО «РЕД-Групп»);

- в Ассоциации "Объединение градостроительных проектных организаций" (СРО-П-196-14022018, г. Москва) – 1 организация (ООО «Бастион»). 

Членами саморегулируемых организаций энергоаудиторов являются  3 организации: 

   - в АСРО «Поволжская гильдия энергоаудиторов» - 1 организация  (ООО «БиК»);
  - в АСРО «Объединение энергоаудиторских и энергоэкспертных организаций Волго-Камского региона» - 1 организация (ОАО «Марий Эл Дорстрой»); 

-  в СРО НП «ЭнергоЭксперт»  (г. Кострома) – 2 организации (ООО «Инжекомстрой», ООО «Марикоммунэнерго»). 

7.2. 12 членов Ассоциации имеют сертификат менеджмента качества (ГОСТ Р ИСО 9001-2015): ООО «СКТБ "Сатурн», ООО ПСО «Стройтепломонтаж», МУП «Йошкар-Олинская ТЭЦ-1», ООО «СФ «ЛАНА», ООО СК «Купол», ООО НПП «МАРСИСТЕМСЕРВИС», ООО «Энергоспецстрой», АО «Марийскавтодор», ООО «ВИДД»,  ООО «Марийский НПЗ», ООО «Мовен», ООО «Антикор Строй Групп». 
7.3. 18 членов Ассоциации имеют лицензии Министерства РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий (МЧС): ООО ПСО «Стройтепломонтаж»,  АО «ПМК-3», ООО «Комис», ООО «СКТБ «Сатурн», ООО «Митра-Плюс», ООО «БиК», ООО КПК «Климат», ООО «ПКФ «Контур», АО «Марспецмонтаж», ООО «МАРСЕЛЬХОЗАРТЕЛЬ», ООО «РЕД Групп», ООО «СПЕКТР», ООО «Альфикс», ООО «Антера», ООО НПП «ВЕГА», ООО «Строительство и ремонт», ООО НПП «СКАТ», ООО «СК «Эверест». 
7.4. На основании сведений, представленных в отчетах 24 члена Ассоциации являются застройщиками  жилья.

7.5 В отчетах деятельности членов Ассоциации за 2018 год: пять организаций (АО «Марий Эл Дорстрой», ООО «Дорожник», ЗАО СПП «Салют», ООО «Бирхаус», АО «ВСК») показали о наличии несчастных случаев на объектах строительства, вследствие нарушений требований охраны труда  и техники безопасности. Во всех организациях приняты соответствующие меры, проведены внеплановые инструктажи работников.

7.6. За отчетный период в адрес Ассоциации поступило:

-  две жалобы на членов Ассоциации (ООО «МАРИЛИФТСЕРВИС», ООО «Волгаспецстрой»); 

-  два обращения НОСТРОЙ, содержащие информацию о фактах причинения вреда здоровью физических лиц при выполнении строительно-монтажных работ в организациях - членах Ассоциации (АО «Марий Эл Дорстрой», ООО «Бирхаус»); 
- одно уведомление Западно-Уральского Управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор) о выявленных нарушениях на строящемся объекте ООО «Тандем+»;
- одно обращение Приволжского Управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор)  о выявленных нарушениях при аварии (падении крана) на объекте  АО «Волгостальконструкция».  
7.7. За отчетный период в адрес Ассоциации поступило 68 Уведомлений Инспекции Государственного строительного надзора:
- по  Республики Марий Эл  - 28,
- по  Республики Татарстан  - 40, в т.ч.  г. Казань – 20,  г. Зеленодольск – 18,  г. Альметьевск - 2
В результате проверок в адрес Ассоциации направлены Уведомления о выявленных нарушениях при производстве строительно-монтажных работ организациями-членами Ассоциации:  ООО УСК «Гермес»,  ООО «ГЕФЕСТ», ООО «Регион плюс», ООО «Бинстрой», ООО «Бастион» и получены ответы о снятии замечаний. 
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