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1. О членстве в Ассоциации
По состоянию на 1 января 2022 года в Ассоциации Саморегулируемой организации «Гильдия строителей Республики Марий Эл» (далее – Ассоциация) состояло 213 членов, в том числе 206 юридических лиц и 7 индивидуальных предпринимателей. 
В 2021 году приняты в члены Ассоциации 23 юридических лица и 1 индивидуальный предприниматель.
За прошедший год 20 юридических лиц вышли из состава Ассоциации, в том числе:

 - 9 членов Ассоциации прекратили членство по заявлению о добровольном выходе;

 - 6 организаций исключены решением Совета за неуплату членских взносов;

 - 3 организации исключены решением Совета по рекомендации Дисциплинарной комиссии за нарушение членом Ассоциации требований к членству; 
 - 2 организации исключены решением Совета в связи со сменой места регистрации.

2. О компенсационных фондах
По состоянию на 1 января 2022 года Ассоциацией сформированы 2 компенсационных фонда:

 -компенсационный фонд возмещения вреда на общую сумму 88,6 млн. руб.
-компенсационный фонд обеспечения договорных обязательств на общую сумму 228,3 млн.руб., из них 150,7 млн.руб. размещено на спецсчетах и 77,6 млн. руб. инвестировано в займы.

Компенсационный фонд возмещения вреда создан для обеспечения имущественной ответственности членов Ассоциации по обязательствам, возникшим вследствие причинения вреда личности или имуществу гражданина, имуществу юридического лица вследствие разрушения, повреждения здания, сооружения либо части здания или сооружения. Выплаты из компенсационного фонда возмещения вреда в случаях, предусмотренных статьей 60 Градостроительного кодекса РФ, не производились.
По компенсационному фонду возмещения вреда на 1 января 2022 года:

 - 169 членов Ассоциации имели первый уровень ответственности с правом осуществлять строительство по одному договору не выше 60 миллионов рублей  с оплатой взноса в компенсационный фонд в размере 100 000 рублей;
 -  34 члена Ассоциации имели второй уровень ответственности - имели право осуществлять строительство, когда стоимость по одному договору не превышает 500 миллионов рублей с оплатой взноса в компенсационный фонд в размере 500 000 рублей;
 -  8 членов Ассоциации имели третий уровень ответственности – имели право осуществлять строительство, когда стоимость по одному договору не превышает 3 миллиарда рублей с оплатой взноса в компенсационный фонд в размере 1 500 000 рублей.

- 2 члена Ассоциации имели четвертый уровень ответственности – имели право осуществлять строительство, когда стоимость по одному договору не превышает 10 миллиардов рублей с оплатой взноса в компенсационный фонд в размере 2 000 000 рублей.

Членов Ассоциации, имеющих простой уровень ответственности и пятый уровень ответственности нет.
Компенсационный фонд обеспечения договорных обязательств создан для обеспечения имущественной ответственности членов Ассоциации организации по обязательствам, возникшим вследствие неисполнения или ненадлежащего исполнения ими обязательств по договорам строительного подряда или договорам подряда на осуществление сноса, заключенным с использованием конкурентных способов заключения договоров. Выплаты из компенсационного фонда обеспечения договорных обязательств в случаях, предусмотренных статьей 60.1 Градостроительного кодекса РФ, не производились.
По компенсационному фонду обеспечения договорных обязательств на 1 января 2022 года:

 - 144  члена Ассоциации имели первый уровень ответственности – имели право принимать участие в заключении договоров строительного подряда, заключаемых с использованием конкурентных способов заключения договоров, предельный размер обязательств по которым не превышает 60 миллионов рублей с оплатой взноса в компенсационный фонд в размере 200 000 рублей;
- 15 членов Ассоциации имели второй уровень ответственности – имели право принимать участие в заключении договоров строительного подряда, заключаемых с использованием конкурентных способов заключения договоров, предельный размер обязательств по которым не превышает 500 миллионов рублей с оплатой взноса в компенсационный фонд в размере 2 500 000 рублей;
 - 5 членов Ассоциации имели третий уровень ответственности - имели право принимать участие в заключении договоров строительного подряда, заключаемых с использованием конкурентных способов заключения договоров, предельный размер обязательств по которым не превышает 3 миллиарда рублей с оплатой взноса в компенсационный фонд в размере 4 500 000 рублей;

Членов Ассоциации, имеющих четвертый и пятый уровни ответственности нет.

3. О делопроизводстве и работе с обращениями

За отчётный 2021 год в адрес Ассоциации поступило 547 писем и обращений от разного уровня государственных, муниципальных и негосударственных, общественных организаций. На все письма подготовлены ответы.

Многие документы подготовлены по проблемным вопросам разъяснения действующего законодательства в области строительства и в области саморегулирования.

По многим вопросам даны устные консультации. 

4. О плановых проверках

В течение  2021 года была проведена 241 плановая  проверка членов Ассоциации, в том числе:

1) 82 плановых проверки на предмет соблюдения требований законодательства о градостроительной деятельности и о техническом регулировании,  включая соблюдение членами Ассоциации требований, установленных в стандартах на процессы выполнения работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту и сносу объектов капитального строительства, соблюдения условий членства;
2) 159 плановых проверок на предмет соответствия фактического совокупного размера обязательств по договорам строительного подряда, заключенным членом Ассоциации с использованием конкурентных способов заключения договоров, предельному размеру обязательств, исходя из которого таким членом Ассоциации был внесен взнос в компенсационный фонд обеспечения договорных обязательств.

В ходе плановых проверок выявлены нарушения в 17 организациях, и материалы проверок направлены в Дисциплинарную комиссию. 
5. О внеплановых проверках

За отчетный период было проведено 38 внеплановых проверок:

1) По 25 организациям при подаче заявлений  о приеме в члены Ассоциации. 
По результатам данных проверок Контрольной комиссией были вынесены рекомендации Совету об их приеме в члены Ассоциации.  

2) По 2 организациям при подаче заявлений  о намерении принимать участие в заключении договоров строительного подряда с использованием конкурентных способов заключения договоров.

По результатам внеплановых проверок Контрольной комиссией были вынесены рекомендации Совету о праве заключения договоров с использованием конкурентных способов.
3) По 9 организациям при подаче заявлений об изменении уровней ответственности по договорам подряда на строительство.
По результатам внеплановых проверок приняты решения Совета.

4) 2 внеплановые проверки, проведенные по жалобам и обращениям от заказчика и Ростехнадзора, результаты которых рассмотрены и Дисциплинарной комиссией приняты меры дисциплинарного воздействия.

5) 24 внеплановых проверки были проведены по дисциплинарным делам.

За отчетный период в адрес Ассоциации поступило 110 Уведомлений Инспекций Государственного строительного надзора: 97 из Республики Татарстан и 13 из г.Москвы.

Члены Ассоциации нарушения устранили в сроки, определенные предписаниями.
6. Национальный реестр специалистов 

В соответствии со ст.55.6 Градостроительного кодекса РФ у каждого члена Ассоциации должно быть не менее 2 специалистов по организации строительства, включенных в Национальный реестр специалистов. 

Федеральным законом от 30.12.2021 N 447-ФЗ в Градостроительный кодекс РФ внесены изменения, которые вступят в силу с 01.09.2022г., в соответствии с которыми в Национальный реестр специалистов будут включаться работники, имеющие стаж 5 лет при наличии сертификата о прохождении независимой оценки квалификаций. 
Решением Президента Ассоциации «Национальное объединение строителей» Ассоциация наделена полномочиями Оператора по сбору сведений для внесения в реестр.

На 1 января 2022 года в организациях по основному месту работы трудились 452 специалиста,  сведения о которых включены в реестр. 

Из 213 организаций:

 - 208 организаций или 97,7% от общего количества организаций  имеют по основному месту работы двух и более специалистов, сведения о которых внесены в реестр,

- 5 организаций или 2,35% от общего количества - не имеют требуемого количества специалистов.
По результатам выявленных нарушений количественного состава специалистов, материалы рассмотрены на заседаниях Дисциплинарной комиссии.
7. По уплате членских и целевых взносов

В соответствии с законодательством в области саморегулирования в строительстве и Уставом, обязанностью каждого члена Ассоциации является своевременная оплата членских и целевых взносов. Однако положение дел с оплатой членских взносов крайне неудовлетворительное. 

По состоянию на 1 января 2022 года задолженность по членским взносам составила 2 726 683 рубля.
За неуплату в течение одного календарного года членских взносов решением Совета Ассоциации 6 организаций исключены из членов Ассоциации. В отношении ООО «ВИДД», ООО «Дом навек», ООО «Вектор» начата процедура банкротства, а к ООО «СК «КРИСТАЛЛ», ООО «ТСК «СТОЛИЦА», ООО «ЭМА» предъявлены иски в арбитражный суд. 
8. Обеспечение проведения Общего собрания, заседаний Совета и специализированных органов

В 2021 году исполнительным органом Ассоциации были проведены организационно-технические мероприятия и подготовлены полные пакеты проектов документов для проведения 1 Общего собрания членов Ассоциации, 26 заседаний Совета, 26 заседаний Контрольной комиссии, 8 заседаний Дисциплинарной комиссии.

 Была организована целенаправленная работа по выполнению решений данных органов Ассоциации.

9. Работа по исполнению требований законодательства и поддержке строительных организаций

Федеральным законом от 03.07.2016 г. №372-ФЗ были внесены значительные изменения в градостроительное законодательство, которые вступили в силу с 01.07.2017г. В том числе был определен региональный порядок членства в саморегулируемых организациях, осуществляющих строительство, закреплена обязательность членства в саморегулируемой организации только технических заказчиков и генеральных подрядчиков. В связи с этим к 01.07.2017г. 27 субподрядных организаций прекратили свое членство в Ассоциации.

 Законом было предусмотрено, что через 5 лет с 1 июля 2021 года у них возникает право на возврат денежных средств, которые были внесены в компенсационный фонд. В течение 2021 года Ассоциация осуществила возврат уплаченных взносов 18 организациям на общую сумму 7 900 000 руб. 

2021 год для строителей был непростым, пришлось работать в условиях ограничений, связанных с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19).

Основные наши застройщики перешли на работу по эскроу-счетам в соответствии с Федеральным законом № 214-ФЗ. И надо отметить, что получив кредиты в банке, застройщики оперативно решали все вопросы по вводу многоквартирных жилых домов в эксплуатацию.

Правительство России приняло ряд Постановлений для поддержки строительной отрасли. Постановлением от 27.06.2020 № 938 был установлен порядок выдачи займов саморегулируемыми организациями своим членам за счет средств компенсационного фонда обеспечения договорных обязательств для выплаты работникам заработной платы и приобретения строительных материалов и оборудования по контрактам, заключенным по Федеральным законам №44-ФЗ, №223-ФЗ, №214-ФЗ и постановлению Правительства №615.
Воспользовавшись этим, наша Ассоциация Общим собранием 06.04.2021г. приняла решение выдавать такие займы под 1% годовых и в 2021 году выдала займов на общую сумму 104 млн рублей. 42 млн рублей возвращены в сроки, определенные договорами, 62 млн рублей подлежат возврату.

В 2021 году остро обозначилась проблема со значительным ростом цен на строительные материалы, что значительно повлияло на конечную стоимость строительства объектов. Для решения данной задачи было принято  постановление Правительства РФ № 1315, которое расширяет возможность пересмотра цены контрактов на строительство по госзаказу. 5 наших организаций воспользовались этим правом и прошли повторную экспертизу – документы находятся на рассмотрении для оплаты.

Такое положение дел коснулось и капремонта. В настоящее время является проблемой не реализованный механизм постановления Правительства РФ №1667 на территории субъектов Российской Федерации. В связи с этим снижается привлекательность проведения работ по капремонту многоквартирных жилых домов. Мы надеемся, что фонд капитального ремонта нашей республики рассмотрит рекомендации Комиссии по ценообразованию Общественного совета при Минстрое России и применит его для пересчета стоимости контрактов.

10. Проведение мероприятий
 «Навыки мудрых» – новое направление чемпионатов для профессионалов старше 50 лет, которое является частью специальной федеральной программы профессионального обучения и дополнительного профессионального образования граждан предпенсионного возраста по стандартам WorldSkills.

В компетенции «Кирпичная кладка» принимали участие каменщики от организаций:  ООО Специализированный застройщик «Казанский Посад», ООО «СЗ «Русагрострой», АО «СЗ ПМК-5».

Представитель ООО Специализированный застройщик «Казанский Посад» Иванов Юрий Кириллович занял 1 место и получил золотую медаль,  каменщики  АО «Специализированный застройщик ПМК-5» - Николашкин Василий Степанович и Соснин Владимир Юрьевич, заняли соответственно 2 и 3 место,  и им были вручены серебряная и бронзовая медали.
Каменщик ООО Специализированный застройщик «Казанский Посад» Иванов Юрий Кириллович, занял 1 место среди каменщиков Российской Федерации и получил золотую медаль.
Для поднятия престижа рабочих профессий в 2021 году, Ассоциацией был проведен конкурс профессионального мастерства «СТРОЙМАСТЕР» в номинациях «Лучший каменщик», «Лучший штукатур» на базе «Йошкар-Олинского строительного техникума,  и в номинации «Лучший сварщик» на базе  "Марийского радиомеханического техникума"

Победители региональных этапов Конкурса приняли участие в окружном этапе конкурса профессионального мастерства «СТРОЙМАСТЕР» в г.Самара, где представитель Общества с ограниченной ответственностью Специализированный  Застройщик «РУСАГРОСТРОЙ» Сергеев Вячеслав Геннадьевич в  номинации «Лучший каменщик» и Исаева Елена Михайловна штукатур Акционерного общества «Специализированный  Застройщик ПМК-5» в номинации «Лучший штукатур»,  заняли 1 место и получили денежные вознаграждения в размере 40 000 рублей каждый.
В августе 2021 года на Всероссийском этапе конкурса профессионального мастерства «СТРОЙМАСТЕР» в г.Москва в номинации «Лучший каменщик» Приволжский федеральный округ защищал представитель нашей Ассоциации Сергеев Вячеслав Геннадьевич – работник ООО Специализированный Застройщик «РУСАГРОСТРОЙ» и занял второе место и получил денежное вознаграждение в размере 100 000 рублей.
В отборочном этапе конкурса профессионального мастерства для инженерно-технических работников в сфере строительства по Приволжскому федеральному округу, в номинации «Лучший специалист по охране труда в строительстве» победила Павлова Наталья Николаевна (ООО «Промтехмонтаж»).

В прошлом году Ассоциация стала членом Российского Союза строителей. По итогам XXV (юбилейного) Всероссийского конкурса на лучшую строительную организацию в 2021 году 

 - Дипломами «Элита строительного комплекса России»  были награждены ООО Специализированный застройщик «Казанский Посад» и ООО Специализированный Застройщик «Митра-Плюс»  

 - Дипломом «За достижение высокой эффективности и конкурентоспособности в строительстве и промышленности строительных материалов» II степени награжден ООО «КонтинентСтрой»
 - Дипломом «За достижение высокой эффективности и конкурентоспособности в строительстве и промышленности строительных материалов» III степени награждена индивидуальный предприниматель Никитина Светлана Васильевна
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