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В течение 2021 года было проведено 8 заседаний Дисциплинарной комиссии.
На Дисциплинарной комиссии были рассмотрены материалы плановых и внеплановых проверок с выявленными нарушениями, направленные Контрольной комиссией для принятия мер дисциплинарного воздействия по 27 организациям, из них:
· в 2-х организациях замечания устранены до заседания Дисциплинарной комиссии Ассоциации, и дисциплинарные дела не открывались;
· на момент проверки по 2-м организациям дисциплинарные дела были открыты ранее: ООО «Тандем+», ООО «Монтажник»;
· по 23-м организациям открыты дисциплинарные дела за нарушения, выявленные при проведении плановых проверок.
За отчётный период были вынесены следующие меры дисциплинарного воздействия согласно «Положению о системе мер дисциплинарного воздействия, применяемой Ассоциацией Саморегулируемой организацией «Гильдия строителей Республики Марий Эл» к своим членам» в отношении 40 организаций:
· 24 предписания об обязательном устранении выявленных нарушений;
· 48 предупреждений;
· [bookmark: _GoBack]4 приостановления права осуществлять строительство, реконструкцию, капитальный ремонт, снос объектов капитального строительства.
В результате применения данной меры дисциплинарного воздействия 1 организация (ООО ПСК «Город») нарушения устранила, дисциплинарное дело закрыто.
· 4 рекомендации Совету исключить из членов Ассоциации. 
В результате применения данной меры дисциплинарного воздействия было исключено Советом 3 организации: ООО «СтройСпецМонтаж», ООО СК «Прогресс», ООО «МастерКом»; 1 организация (ЗАО «Тимбер») нарушения устранила, дисциплинарное дело закрыто.
За отчётный период Дисциплинарной комиссией было закрыто 27 Дисциплинарных дел, из них:
· 22 организации нарушения устранили;
· 1 организация добровольно прекратила членство в Ассоциации;
· 4 организации были исключены решением Совета.
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