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1. О членстве в Ассоциации
По состоянию на 1 января 2023 года в Ассоциации Саморегулируемой организации «Гильдия строителей Республики Марий Эл» (далее – Ассоциация) состояло 209 членов, в том числе 202 юридических лиц и 7 индивидуальных предпринимателей. 
В 2022 году приняты в члены Ассоциации 11 юридических лиц и 2 индивидуальных предпринимателя.
За прошедший год 17 юридических лиц вышли из состава Ассоциации, в том числе:

 - 10 членов Ассоциации прекратили членство по заявлению о добровольном выходе;

 - 3 организации исключены решением Совета за неуплату членских взносов;

 - 2 организации исключены решением Совета по рекомендации Дисциплинарной комиссии за нарушение членом Ассоциации требований к членству; 
 - 1 организация исключена решением Совета в связи со сменой места регистрации;
- 1 индивидуальный предприниматель исключен решением Совета в связи                                                         с прекращением деятельности в качестве индивидуального предпринимателя. 
2. О компенсационных фондах
По состоянию на 1 января 2023 года Ассоциацией сформированы 2 компенсационных фонда:

 -компенсационный фонд возмещения вреда на общую сумму 101,9 млн. руб.
-компенсационный фонд обеспечения договорных обязательств на общую сумму 264,16 млн.руб., из них 167,2 млн.руб. размещено на спецсчетах и 97 млн. руб. инвестировано в займы.

Компенсационный фонд возмещения вреда создан для обеспечения имущественной ответственности членов Ассоциации по обязательствам, возникшим вследствие причинения вреда личности или имуществу гражданина, имуществу юридического лица вследствие разрушения, повреждения здания, сооружения либо части здания или сооружения. Выплаты из компенсационного фонда возмещения вреда в случаях, предусмотренных статьей 60 Градостроительного кодекса РФ, не производились.
По компенсационному фонду возмещения вреда на 1 января 2023 года:

 - 161 член Ассоциации имел первый уровень ответственности с правом осуществлять строительство по одному договору не выше 60 миллионов рублей  с оплатой взноса в компенсационный фонд в размере 100 000 рублей; 
 -  37 членов Ассоциации имели второй уровень ответственности - имели право осуществлять строительство, когда стоимость по одному договору не превышает 500 миллионов рублей с оплатой взноса в компенсационный фонд в размере 500 000 рублей;
 -  9 членов Ассоциации имели третий уровень ответственности – имели право осуществлять строительство, когда стоимость по одному договору не превышает 3 миллиарда рублей с оплатой взноса в компенсационный фонд в размере 1 500 000 рублей.

- 2 члена Ассоциации имели четвертый уровень ответственности – имели право осуществлять строительство, когда стоимость по одному договору не превышает 10 миллиардов рублей с оплатой взноса в компенсационный фонд в размере 2 000 000 рублей.

Членов Ассоциации, имеющих простой уровень ответственности и пятый уровень ответственности нет.

Компенсационный фонд обеспечения договорных обязательств создан для обеспечения имущественной ответственности членов Ассоциации организации по обязательствам, возникшим вследствие неисполнения или ненадлежащего исполнения ими обязательств по договорам строительного подряда или договорам подряда на осуществление сноса, заключенным с использованием конкурентных способов заключения договоров. Выплаты из компенсационного фонда обеспечения договорных обязательств в случаях, предусмотренных статьей 60.1 Градостроительного кодекса РФ, не производились.
По компенсационному фонду обеспечения договорных обязательств на 1 января 2023 года:

 - 139  членов Ассоциации имели первый уровень ответственности – имели право принимать участие в заключении договоров строительного подряда, заключаемых с использованием конкурентных способов заключения договоров, предельный размер обязательств по которым не превышает 60 миллионов рублей с оплатой взноса в компенсационный фонд в размере 200 000 рублей;
- 17 членов Ассоциации имели второй уровень ответственности – имели право принимать участие в заключении договоров строительного подряда, заключаемых с использованием конкурентных способов заключения договоров, предельный размер обязательств по которым не превышает 500 миллионов рублей с оплатой взноса в компенсационный фонд в размере 2 500 000 рублей;
 - 8 членов Ассоциации имели третий уровень ответственности - имели право принимать участие в заключении договоров строительного подряда, заключаемых с использованием конкурентных способов заключения договоров, предельный размер обязательств по которым не превышает 3 миллиарда рублей с оплатой взноса в компенсационный фонд в размере 4 500 000 рублей;

Членов Ассоциации, имеющих четвертый и пятый уровни ответственности нет.

3. О делопроизводстве и работе с обращениями

За отчётный 2022 год в адрес Ассоциации поступило 478 писем и обращений от разного уровня государственных, муниципальных и негосударственных, общественных организаций. На все письма подготовлены ответы.

Многие документы подготовлены по проблемным вопросам разъяснения действующего законодательства в области строительства и в области саморегулирования.

По многим вопросам даны устные консультации. 

4. О плановых проверках

В течение  2022 года было проведено 243 плановых  проверки членов Ассоциации, в том числе:

1) 83 плановых проверки на предмет соблюдения требований законодательства о градостроительной деятельности и о техническом регулировании,  включая соблюдение членами Ассоциации требований, установленных в стандартах на процессы выполнения работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту и сносу объектов капитального строительства, соблюдения условий членства;
2) 160 плановых проверок на предмет соответствия фактического совокупного размера обязательств по договорам строительного подряда, заключенным членом Ассоциации с использованием конкурентных способов заключения договоров, предельному размеру обязательств, исходя из которого таким членом Ассоциации был внесен взнос в компенсационный фонд обеспечения договорных обязательств.

В ходе плановых проверок выявлены нарушения в 13 организациях, и материалы проверок направлены в Дисциплинарную комиссию. 
5. О внеплановых проверках

За отчетный период было проведено 30 внеплановых проверок:

1) По 13 организациям при подаче заявлений  о приеме в члены Ассоциации. 
По результатам данных проверок Контрольной комиссией были вынесены рекомендации Совету об их приеме в члены Ассоциации.  

2) По 4 организациям при подаче заявлений  о намерении принимать участие в заключении договоров строительного подряда с использованием конкурентных способов заключения договоров.

По результатам внеплановых проверок Контрольной комиссией были вынесены рекомендации Совету о праве заключения договоров с использованием конкурентных способов.
3) По 1 организации при принятии решения о наделении правом осуществлять строительство, реконструкцию и капитальный ремонт особо опасных, технически сложных и уникальных объектов.
По результатам внеплановой проверки Контрольной комиссией была вынесена рекомендация Совету о наделении правом осуществлять строительство, реконструкцию и капитальный ремонт особо опасных, технически сложных и уникальных объектов.
4) По 8 организациям при подаче заявлений об изменении уровней ответственности по договорам подряда на строительство.
По результатам внеплановых проверок приняты решения Совета.

5) 4 внеплановые проверки, проведенные по жалобам и обращениям от заказчиков и третьих лиц, результаты которых рассмотрены и Дисциплинарной комиссией приняты меры дисциплинарного воздействия.

6) 14 внеплановых проверок было проведено по дисциплинарным делам. 
За отчетный период в адрес Ассоциации поступило 57 Уведомлений Инспекций Государственного строительного надзора о проведении проверок в отношении членов Ассоциации, осуществляющих строительство объектов капитального строительства, расположенных:

· в Республике Татарстан ‑ 46 уведомлений, в том числе в г. Казань – 6, в г. Зеленодольск – 18; 

· в Республике Марий Эл – 2 уведомления; 

· в Московской области – 2 уведомления;

· в Хабаровском крае – 6 уведомлений;

· Самарской области – 1 уведомление.

Члены Ассоциации нарушения устранили в сроки, определенные предписаниями.
6. Национальный реестр специалистов 

В соответствии со ст.55.6 Градостроительного кодекса РФ у каждого члена Ассоциации должно быть не менее 2 специалистов по организации строительства, включенных в Национальный реестр специалистов. 

Федеральным законом от 30.12.2021 N 447-ФЗ в Градостроительный кодекс РФ внесены изменения, в соответствии с которыми с 01.09.2022г. в Национальный реестр специалистов включаются работники, имеющие стаж 5 лет при наличии сертификата о прохождении независимой оценки квалификаций. 
Решением Президента Ассоциации «Национальное объединение строителей» Ассоциация наделена полномочиями Оператора по сбору сведений для внесения в реестр.

На 1 января 2023 года в организациях по основному месту работы трудились 448 специалистов,  сведения о которых включены в реестр. 

Из 209 организаций:

 - 205 организаций или 98,1% от общего количества организаций  имеют по основному месту работы двух и более специалистов, сведения о которых внесены в реестр,

- 4 организации или 1,91% от общего количества - не имеют требуемого количества специалистов.
По результатам выявленных нарушений количественного состава специалистов, материалы рассмотрены на заседаниях Дисциплинарной комиссии.
7. По уплате членских и целевых взносов

В соответствии с законодательством в области саморегулирования в строительстве и Уставом, обязанностью каждого члена Ассоциации является своевременная оплата членских и целевых взносов. Однако положение дел с оплатой членских взносов крайне неудовлетворительное. 

По состоянию на 1 января 2023 года задолженность по членским взносам составила      2 387 934 рубля.
За неуплату в течение одного календарного года членских взносов решением Совета Ассоциации 3 организации исключены из членов Ассоциации. 
Членские взносы не оплатили  полностью или частично 46 организаций на сумму 2 387 934,00 рубля, из них:

31 организация – действующие члены Ассоциации - 1 174 600 руб.,

15 организаций – исключенные члены Ассоциации – 1 213 334 руб.

      В течение 2022 года в постоянном режиме велась претензионная работа с должниками:

· 18 организациям были направлены письма с требованием о погашении задолженности на сумму 1 373 750 руб.,

· 11 исков находятся на рассмотрении в Арбитражном суде РМЭ на сумму 940 517 руб.,

· 8 исков с решением суда о взыскании долга вступили в силу и переданы в службу судебных приставов на сумму 782 134 руб.,

· 3 организации находятся в стадии ликвидации с открытым конкурсным производством по банкротству на сумму 202 916 руб.,  

· 7 исков по вышедшим организациям невозможны к исполнению, так как службой судебных приставов в результате проведения всех допустимым законом мер в отношении должников было установлено, что невозможно установить их местонахождение, а также наличие у должников движимого и/или недвижимого имущества, получены сведения об отсутствии у них денежных и иных ценностей, находящихся на счетах, во вкладах или на хранении в кредитных организациях, отсутствует любое другое имущество, на которое возможно было бы обратить  взыскание. 

     В связи с невозможностью взыскания такая задолженность на общую сумму 499 666 рублей по решению Совета АСРО «ГС РМЭ» (протокол № 23 от 23.12.2022 г.) была списана.

· 10 организаций-должников частично погасили долг на сумму 627 500 руб.,

· 11 организаций-должников погасили долг в полном размере на сумму 1 129 833 руб.

      В результате проведенной работы задолженность снизилась по сравнению с  предыдущим годом на 14,2 %.

8. Обеспечение проведения Общего собрания, заседаний Совета и специализированных органов

В 2022 году исполнительным органом Ассоциации были проведены организационно-технические мероприятия и подготовлены полные пакеты проектов документов для проведения 2 Общих собраний членов Ассоциации, 23 заседаний Совета, 18 заседаний Контрольной комиссии, 6 заседаний Дисциплинарной комиссии.

 Была организована целенаправленная работа по выполнению решений данных органов Ассоциации.

9. Работа по исполнению требований законодательства и поддержке строительных организаций

Федеральным законом от 03.07.2016 г. №372-ФЗ были внесены значительные изменения в градостроительное законодательство, которые вступили в силу с 01.07.2017г. В том числе был определен региональный порядок членства в саморегулируемых организациях, осуществляющих строительство, закреплена обязательность членства в саморегулируемой организации только технических заказчиков и генеральных подрядчиков. В связи с этим к 01.07.2017г. 27 субподрядных организаций прекратили свое членство в Ассоциации.

 Законом было предусмотрено, что через 5 лет с 1 июля 2021 года у них возникает право на возврат денежных средств, которые были внесены в компенсационный фонд. В течение 2022 года Ассоциация осуществила возврат уплаченных взносов 4 организациям на общую сумму 1,2 млн руб. 

Правительство России приняло ряд Постановлений для поддержки строительной отрасли. Постановлением от 27.06.2020 № 938 был установлен порядок выдачи займов саморегулируемыми организациями своим членам за счет средств компенсационного фонда обеспечения договорных обязательств для выплаты работникам заработной платы и приобретения строительных материалов и оборудования по контрактам, заключенным по Федеральным законам №44-ФЗ, №223-ФЗ, №214-ФЗ и постановлению Правительства №615.
Воспользовавшись этим, наша Ассоциация Общим собранием 30.07.2020 г. приняла решение выдавать такие займы под 1% годовых и в 2022 году выдала 10 займов на общую сумму 121 млн рублей. Все заемщики строго соблюдают договорные условия и своевременно возвращают заемные средства. На 1 января 2023 года подлежало возврату 97 млн.руб.

10. Проведение мероприятий
 «Навыки мудрых» – новое направление чемпионатов для профессионалов старше 50 лет, которое является частью специальной федеральной программы профессионального обучения и дополнительного профессионального образования граждан предпенсионного возраста по стандартам WorldSkills.

В компетенции «Кирпичная кладка» принимали участие каменщики от организаций:  АО «ПМК-3», ООО «СЗ «Русагрострой», АО «СЗ ПМК-5».

Представитель АО «ПМК-3» Заболотских Виталий Алексеевич  занял 1 место и получил золотую медаль,  каменщик  АО «СЗ ПМК-5» - Николашкин Василий Степанович и Соснин Владимир Юрьевич, заняли соответственно 2 и 3 место,  и им были вручены серебряная и бронзовая медали.
Каменщик АО «ПМК-3» Заболотских Виталий Алексеевич, занял 3 место среди каменщиков Российской Федерации и получил бронзовую медаль.
Для поднятия престижа рабочих профессий в 2022 году, Ассоциацией был проведен конкурс профессионального мастерства «СТРОЙМАСТЕР» в номинациях «Лучший каменщик», «Лучший штукатур» на базе «Йошкар-Олинского строительного техникума,  и в номинации «Лучший сварщик» на базе  "Марийского радиомеханического техникума"

Победители региональных этапов Конкурса приняли участие в окружном этапе конкурса профессионального мастерства «СТРОЙМАСТЕР» в г.Саратов, где Исаева Елена Михайловна штукатур Акционерного общества «Специализированный  Застройщик ПМК-5» в номинации «Лучший штукатур»,  заняла 1 место и получила денежное вознаграждение в размере 50 000 рублей,  представитель Общества с ограниченной ответственностью «КонтинентСтрой» Сергеев Вячеслав Геннадьевич в  номинации «Лучший каменщик» занял 3 место получил  денежный приз 30 000 рублей. За Республику Марий Эл на окружном этапе Конкурса в номинации «Лучший сварщик» выступал Ковтун Сергей Сергеевич – сварщик  Общества с ограниченной ответственностью «ГазТеплоСтрой», как участник получил приз 4 000 рублей.

В октябре 2022 года на Всероссийском этапе конкурса профессионального мастерства «СТРОЙМАСТЕР» в г.Казань в номинации «Лучший штукатур» Приволжский федеральный округ защищала представительница нашей Ассоциации Исаева Елена Михайловна - штукатур АО «СЗ ПМК-5»

В 2022 году в конкурсе «Строймастер» для инженерно-технических работников в сфере строительства принимали участие по номинациям:

«Лучший организатор строительства» – 18 человек;

«Лучший специалист по охране труда» – 7 человек;

«Лучший специалист по ценообразованию» – 11 человек;

«Лучший прораб» – 2 человека

Всем участникам вручены благодарности и денежные призы.

По итогам XXVI Всероссийского конкурса Российского Союза строителей на лучшую строительную организацию в 2022 году награждены:
 - Дипломом «За достижение высокой эффективности и конкурентоспособности в строительстве и промышленности строительных материалов» I степени:

 Общество с ограниченной ответственностью «Специализированный Застройщик «РУСАГРОСТРОЙ»,

Общество с ограниченной ответственностью «Научно-технический центр «ПромТех-Эксперт».

- Дипломом «За достижение высокой эффективности и конкурентоспособности в строительстве и промышленности строительных материалов» II степени:

ООО Специализированный застройщик «Казанский Посад», 
ООО Специализированный Застройщик «Континент»,
Индивидуальный предприниматель Никитина Светлана Васильевна
 - Дипломом «За достижение высокой эффективности и конкурентоспособности в строительстве и промышленности строительных материалов» III степени награждено

Общество с ограниченной ответственностью  «КонтинентСтрой»

Присвоено звание «Лидер строительного комплекса России» за 2021 год Акционерному Обществу «Специализированный застройщик «Континент»
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